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百师联盟2021届高三一轮复习联考(二)全国卷I

理科数学试卷

注意事项：

1.答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2.回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

考试时间为120分钟，满分150分

一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1.集合U＝{x||x|≤4且x∈Z}，集合B＝{x|x∈U且
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A.{－4，－3，－2，1，2，3}     B.{－3，－2，1，2，3}

C.{－3，－2，0，1，2，3}       D.{－3，1，2，3}

2.已知复数z＝1＋i，
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为z的共轭复数，则|
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·(z＋1)|＝
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3.函数f(x)＝
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A.－1     B.0     C.1     D.2
4.明代数学家程大位编著的《算法统宗》是中国数学史上的一座丰碑。其中有一段著述“远望巍巍塔七层，红光点点倍加增，共灯三百八十一”。注：“倍加增”意为“从塔顶到塔底，相比于上一层，每一层灯的盏数成倍增加”，则该塔正中间一层的灯的盏数为
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A.3     B.12     C.24     D.48

5.已知α和β表示两个不重合的平面，a和b表示两条不重合的直线，则平面α//平面β的一个充分条件是

A.a//b，a//α且b//β      B.a
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α，b
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α且a//β，b//β

C.a⊥b，a//α且b⊥β     D.a//b，a⊥α且b⊥β

6.已知等差数列{an}的前项和为Sn，若
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7.已知实数x，y满足约束条件
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的取值范围为

A.(－∞，－1]∪[2，＋∞)     B.[－1，2]     C.[0，3]     D.(－∞，0]∪[3，＋∞)

8.如图，在△ABC中，AB＝4，AC＝2
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，∠BAC＝135°，D为边BC的中点，且
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，则向量
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的模为
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A.
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或
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9.将函数f(x)＝2(cosx＋sinx)·cosx－1的图象向左平移
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个单位后得到函数g(x)的图象，且当x∈[
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]时，关于x的方程g2(x)－(a＋2)g(x)＋2a＝0有三个不等实根，则实数a的取值范围为

A.[－1，0]     B.(－
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，－1]     C.[－1，
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]     D.[－
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10.已知函数f(x)＝lnx，若函数g(x)＝kx－
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与函数y＝f(|x|)的图象有且仅有三个交点，则k的取值范围是

A.(0，
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11.如图，某市一个圆形公园的中心为喷泉广场，A为入口，B为公园内紧贴围墙修建的一个凉亭，C为公园内紧贴围墙修建的公厕，已知AB＝300m，BC＝500m，∠ABC＝120°，计划在公园内D处紧贴围墙再修建一座凉亭，若要使得四条直线小路AB，BC，CD和DA的总长度L最大，则DC的长度应为(凉亭和公厕的大小忽略不计)
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A.500m     B.700m     C.700
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12.直线y＝2x＋m与函数f(x)＝xex－2lnx＋3的图象相切于点A(x0，y0)，则x0＋lnx0＝

A.2     B.ln2     C.e2     D.－ln2

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13.已知sin(α＋
[image: image46.wmf]4

p

)＝
[image: image47.wmf]1

3

，则sin2α＝         。

14.已知在平面直角坐标系中，向量a＝(－1，2)，b＝(1，1)，且m＝a＋b，n＝a－b，设m与n的夹角为θ，则cosθ＝         。

15.命题p：对于任意x∈[－1，3]，－2x2＋mx＋m＋3≥0恒成立；命题q：函数f(x)＝ex－mx在R上单调递增。若命题p∨q为真命题，命题p∧q为假命题，则实数m的取值范围是       。

16.已知数列{an}中，a1＝
[image: image48.wmf]3

2

，且满足an＝
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an－1＋
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(n≥2，n∈N*)，若对于任意n∈N*，都有
[image: image51.wmf]n

l

≥an成立，则实数λ的最小值是         。

三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17～21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。

(一)必考题：60分。

17.(12分)

函数f(x)＝3sin(ωx＋
[image: image52.wmf]4

p

)＋m，其中0<ω<6，f(
[image: image53.wmf]8

p

)＝2，且对于任意x∈R，都有f(
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)≤f(x)≤f(
[image: image55.wmf]9
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)。

(1)求ω和m；

(2)当x∈[0，
[image: image56.wmf]2

p

]时，求f(x)的值域。

18.(12分)

数列{an}的前n项和Sn＝n2－4n(n∈N*)，数列{bn}的前n项和Tn，满足2Tn＋bn－1＝0(n∈N*)。

(1)求an及bn；

(2)设数列{an·bn}的前n项和为An，求An并证明：An≤－1。

19.(12分)

在△ABC中，a，b，c分别为角A，B，C的对边，
[image: image57.wmf]ABAC
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＝c2－
[image: image58.wmf]1
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ac。

(1)求角B；(2)若△ABC的面积为
[image: image59.wmf]3

，AC边上的高BD＝
[image: image60.wmf]3

，求a和c的大小。

20.(12分)

某果农种植一种水果，每年施肥和灌溉等需投入4万元。为了提高产量同时改善水果口味以赢得市场，计划在今年投入x万元用于改良品种。根据其他果农种植经验发现，该水果年产量t(万斤)与用于改良品种的资金投入x(万元)之间的关系大致为：t＝3－
[image: image61.wmf]1
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x

+

(x≥0，m为常数)，若不改良品种，年产量为1万斤。该水果最初售价为每斤4.75元，改良品种后，售价每斤提高
[image: image62.wmf]4

x

元。假设产量和价格不受其他因素的影响。

(1)设该果农种植该水果所获得的年利润为y(万元)，试求y关于资金投入x(万元)的函数关系式，并求投入2万元改良品种时，年利润为多少？

(2)该果农一年内应当投入多少万元用于改良品种，才能使得年利润最大？最大利润为多少？

21.(12分)

函数f(x)＝x－
[image: image63.wmf]2ln

ax

x

。

(1)若a＝
[image: image64.wmf]1

2

，求f(x)的单调性；

(2)当a>0时，若函数g(x)＝f(x)－2a有两个零点，求证：a>
[image: image65.wmf]1

2

。

(二)选考题：10分。请考生在第22、23题中选定一题作答，并用2B铅笔在答题卡上将所选题目对应的题号方框涂黑。按所涂题号进行评分，多涂、错涂、漏涂均不给分，如果多答，则按所答第一题评分。

22.[选修4－4：坐标系与参数方程](10分)

在平面直角坐标系xOy中，直线l的方程为：x－
[image: image66.wmf]3

y－2＝0，直线l上一点P(5，
[image: image67.wmf]3

)，以坐标原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C的极坐标方程为ρ＝2cosθ。

(1)求出曲线C的直角坐标方程并指出曲线C是什么曲线；

(2)直线l与曲线C相交于A、B两点，求|PA|＋|PB|的值。

23.[选修4－5：不等式选讲](10分)

函数f(x)＝2|x－1|＋|x＋3|。

(1)解不等式：f(x)≤6；

(2)证明：对于任意x∈R，都有f(x)≥4成立。
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